



A BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18. Tel.: (66) 441-156

Előkészítő: dr. Horváth Mihály Méhi Gabriella	NYILVÁNOS ülés
Véleményező bizottságok: Területfejlesztési Bizottság	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

ELŐTERJESZTÉS a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 2020. január 10-én tartandó rendkívüli ülésére

Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat új támogatási kérelmének benyújtása a TOP-3.1.1-16-os felhívásra

Tisztelt Közgyűlés!

A Kormány 2034/2017. (XII.27.) Korm. határozata döntött az állami tulajdonban álló, nemzetgazdasági szempontból kiemelt fontosságú gazdálkodó szervezetek megközelíthetőségét elősegítő beruházásokhoz szükséges pénzügyi fedezet biztosításáról, ezen belül is Mezőhegyes és Csanádpalota közötti kerékpárút kiépítéséről 18 km hosszúságban.

Az IH előzetes felkérése alapján a Békés Megyei Önkormányzat - mint a TOP tervezéséért felelős békés megyei területi szereplő - megvizsgálta a fenti kerékpárút építés TOP-3.1.1-16-os felhíváshoz való illeszkedését és egy esetleges kérelem TOP felhívásra való benyújthatóságát. Az érintettekkel - Magyar Közút Zrt. Békés Megyei Igazgatósága, Mezőhegyes Városi Önkormányzat, Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. -történő egyeztetéseket követően megállapításra került, hogy a Mezőhegyes és Csanádpalota közötti kerékpárút békés megyei szakaszát megvalósító támogatási kérelem a felhívásra benyújtható, valamint, hogy kiemelt megyei projektként lesz kezelve, melynek főkedvezményezettje a Békés Megyei Önkormányzat. Az előzetes felmérés és visszajelzés alapján a tervezett kerékpárút hossza Békés megyét érintően 11 km, a fejlesztés forrásigénye – a vasúti kereszteződés és a többszörös közműkiváltás miatt – cc. 1,3 Mrd Ft volt.

A kiemelt projekt mihamarabbi megkezdése érdekében kezdeményeztük a TOP-3.1.1-16 „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” felhívás békés megyei szakasznyitását cc. 1,3 Mrd Ft többletforrás biztosítása mellett a „Megyei önkormányzat” által elérhető forrásfelhasználási módra, vállalva az Integrált Területi Program soron következő módosítása során a dokumentumba történő beemelését.

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a fentiek figyelembevételével **52/2019 (VII.03) számú határozatával döntött a pályázat beadásáról**, így a TOP-3.1.1-16-BS2-2019-00001 azonosítószámú, *„Mezőhegyes - Megyehatár kerékpárút hálózat fejlesztése új kerékpárforgalmi létesítmények építésével”* című, támogatási kérelem ennek megfelelően került benyújtásra 2019. október 11-én.

Az előzetes felmérés és visszajelzés alapján a tervezett kerékpárút Békés megyét érintő szakaszának forrásigénye ugyan cc. 1,3 Mrd Ft volt, de a projekt beadásához készült tervezői, becsült kivitelezési összköltség szerint br. 228.886.578 Ft (17,6067%) többletköltséggel kell számolnunk. Mezőhegyes Városi Önkormányzat polgármesterének kérése alapján a projekt tervezésével egy időben a Magyar Közút jelzésére és kifejezett kérésére a tervezett nyomvonal kialakításánál szükséges figyelembe

venni egy meglévő tervdokumentációval, de aktualizált költségvetéssel nem rendelkező körforgalom kialakításának sajátosságait, melyet a 4444-4434 jelű utak kereszteződésében terveznek létesíteni. Az előzetes megvalósíthatósági tanulmány és tervezői költségbecslés szerint a körforgalom valószínűsített többletforrás igénye: br. 480 M Ft.

A műszaki-szakmai tartalom indokoltságára és a kezelhetetlen többletköltségre való tekintettel a Békés Megyei Önkormányzat elnöke kérelemmel fordult az Irányító Hatóság vezetőjéhez annak érdekében, hogy a többletköltségek is támogathatóak legyenek. A helyettes államtitkár úr jóváhagyta a felhívás újrainítását és a fent részletezett többletköltségek projektbe emelésével új támogatási kérelem benyújtását, valamint nyilatkozott a forrás biztosításáról is.

Kérem a Tisztelt Közgyűlés tagjait, hogy szíveskedjenek az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatokat elfogadni!

Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése

1. egyetért azzal, hogy a Békés Megyei Önkormányzat új vissza nem térítendő támogatás iránti kérelmet nyújtson be a TOP-3.1.1-16 „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” megnevezésű felhívásra cc. 2,02 Mrd Ft forint összköltséggel, cc. 2,02 Mrd Ft forint igényelt támogatás mellett konzorciumban, Mezőhegyes Város Önkormányzattal;
2. felkéri a Közgyűlés elnökét a támogatási kérelem benyújtásához szükséges jognyilatkozatok megtételére.

Felelős: Zalai Mihály, a Közgyűlés elnöke

Határidő: azonnal

Békéscsaba, 2020. január 2.


Zalai Mihály